

EL ENGRANAJE REBELDE De NUESTRA ECONOMIA

Comenta—y con cordilleran de razones de excelente cuestión,—un colega matutino:

«A la inevitable importación de papas (que ya se está operando aún más), se ha agregado la de trigo, y, como amenaza probable, la de maíz. Y no se trata de un episodio singular, fruto de las malas cosechas de un año. Desde hace tiempo las

recolecciones de esos productos agrícolas van disminuyendo sus RÉCÉNTES (...). Cuando no hay que importarlos, apenas cubren el consumo. Alguno engranaje de nuestra máquina económica anda mal. Los agricultores carecen de protección o de estímulos. O de ambas cosas.

Si el referido colega no se da

cuento de cuál es el engranaje de la maquinaria económica nacional que falta, no tenemos ningún inconveniente en mostrarlo y demostrarlo, a pesar de que continuamente lo estamos poniendo en evidencia.

El engranaje de la maquinaria de la economía nacional—especialmente para los agricultores—es el afro concupiscente anti-

científico que rige para la tierra trabajada por el hombre, y con el consiguiente fomento oficial de la harsaganería.

Así se explica que tengamos que importar año tras año la paña que necesita el consumo nacional, cuando podríamos exportar hasta en gran escala, ese tubérculo de alta capacidad nutritiva, puesto que nuestras tierras

son de comprobada feracidad para el mismo.

Así se explica que vuelta por vuelta tengamos que importar el trigo indispensable al consumo social, siendo que algún año se ha exportado con el consentimiento oficial y con altas ganancias para los intermediarios acaparadores, para a los pocos días después reimportarlo para el con-

sumento interno, con un peso de pérdida por cada cinc kilos.

Así se explica que varios años se tenga que importar hasta el maíz imprescindible al consumo interno, siendo que el Estado tiene el monopolio del alcohol, de que el maíz es materia prima.

★ ★ ★ ★ ★

TRIBUNA

ATO DRO POR LA PATRIA

Redactor AMÉRICO GARCÍA - Calle Independencia 731. - Año III - N° 210 - Florida, Sábado 14 de JUNIO de 1941
APARECE LOS MIERCOLES Y SABADOS PORTE PAGO

DESGRACIADO PAPEL

Cabe destacar la—en apariencia—contradictoria actitud asumida ante la cuestión de los lemas electorales por el batallismo y sus aparceros, los ramiristas, hoy «independientes»—

Dicimos en apariencia, porque, como tantas veces lo hemos afirmado, en esos procederes dispares hay una absoluta identidad de propósitos. En tal finalidad—común llevan la parte más desgraciada los disidentes de nuestro partido. Porque, mientras el batallismo, inscribe su poca gente, y se apresta a votar con el lema común, para obtener el mayor provecho posible, dejando de lado escrupulos principistas, el ramirismo, no solamente que no se preocupa de inscribir a sus adeptos, sino que, a los alejados elementos que le quedan aún, los hará votar por un lema anodino, inventado a última hora.—De una y otra manera tratará de impedir el crecimiento del partido nacional con evidente ventaja del partido tradicional.—

Ya no agarran a nadie con el principismo ramirista y sus paparruchas.—Lo que se busca es allegarse a los pretendidos oficiales de mañana, ya sean batallistas, baldomiristas, charonistas, acevedistas, cualquier cosa... .

Americanos son todos

Se ha dado en llamar americanos a los hijos de Norteamérica, como si los que nacieron en Sud o Centroamérica no lo fueran.

Esa denominación de americanos relativa a los norteamericanos no es cabal, pues todos los que vienen hoy en el nuevo continente son americanos sin vuelta de hoja y es un grave error de mucha gente designar bajo ese nombre a los ciudadanos u otros de América del Norte.

Americanos son todos los nacidos en América y los del norte son norteamericanos.

Ras la realidad.

Quién los entiende?

Ahora resulta que los elementos del viejo régimen que desde hace siete años vienen reclamando la reforma constitucional, sienten congelados sus entusiasmos y se refieren a la reforma con un excepticismo que demuestra bien a las claras que el asunto no les interesa mayormente, por no contemplar todas sus exigencias.

Qué dirá ahora el Presidente

“Inglaterra Clama Desesperada”, dice la prensa Yanqui anunciando a Winant como mensajero, aunque Washington desmiente que sea portador de una nota-ultimatum.

Mientras Londres Proclama la ‘Libertad’ su Policía Encarcela a los Patriotas

Kabul, junio (T.O.)—La policía británica en la India continúa efectuando detenciones entre los nacionalistas hindúes. Desde el comienzo de la campaña de la desobediencia civil en la India, según un artículo publicado ayer por el conocido diario «Lahore Tribune», las autoridades británicas han enviado a la cárcel a doscientos sesenta y nueve personas destacadas, complicadas en el citado movimiento nacionalista de los hindúes.

Mas brutales todavía son las persecuciones de las autoridades contra los hindúes en la provincia de Madras, donde, de acuerdo a los últimos informes, la policía británica en oportunidad del reciente congreso nacionalista encarceló 814 hindúes, de los 1.766 que en total habían participado en el citado mitin nacionalista: Comunicó el «Bombay Chronicle» que la policía, cumpliendo con las órdenes de las autoridades británicas de exterminar el movimiento nacionalista en la India por la fuerza, últimamente está activando su campaña de investigar domicilios particulares y casas de oficinas para hallar pruebas contra los dirigentes del movimiento antibrítanico y confiscar toda la literatura de tendencia hindú-nacionalista.

Totalitarismo

El proyecto de reforma constitucional no ha sido lo suficientemente difundido. Por eso no conoce el pueblo, algunas de sus más gruesas fallas.

He aquí una, puesta de manifiesto por el Ingeniero Otamendi:

En la designación de los Directores de los Estados Autónomos o Servicios Descentralizados, se suprime en el proyecto que comentamo, la garantía de los tres quintos de votos por parte del Senado, para otorgar la venia, estableciéndose la simple mayoría, la que, como ya hemos visto, se asegura de cualquier modo al Poder Ejecutivo, y el pedido de venia resulta así un formalismo sin sentido. En la realidad de los hechos, también quedaría eliminado el controlador saludable de la minoría, en tan importantes organismos

Y ésta sólo es una muestra.

Ya vendrán otras en números sucesivos.

Su escuela de siempre

—

El batallismo recudece en su fobia contra la religión.

Eso no puede alarmar ni tomar de sorpresa a nadie

Los más caros principios de la escuela batallista han sido y siguen siendo todo lo que vaya contra la Patria, la Familia y la Religión.

Lo que sería de alarma es que llegase día en que pudiere poner de nuevo en práctica sus métodos.

Felizmente de esto no hay peligro alguno.

—

No hay más que abrir en diario batallista y ver los temas que trata, para adquirir la certeza de que Herrera es su obsecionado.—

Si aparecen diez sueltos en una plana, nueve de ellos son

para referirse a aquel ciudadano.—Esto, sin perjuicio de decir y repetirlo, en cada uno, que Herrera y el partido nacionales están muertos y enterrados

Como sería el miedo de esa gente si no los consideraran así!

—

ELLOS...

—

Y nosotros...

A los colorados nada los separa, frente a nosotros los blancos, ni siquiera el insulto, la difamación, la injuria ó la sangre entre ellos y por ellos derramada.

Es cambio, entre nosotros, hay quienes, por aburrida, odio personal, incomprensión moral ó envidia, predicen la desunión dentro de filas, aunque en esa forma dañen profundamente al Partido Nacional, en beneficio exclusivo y directo del Partido Colorado.—

Esto nadie lo ignora.—Médite más, los verdaderos blancos, los que no olvidan las patrióticas enseñanzas que nos lagraron nuestro querido e immortal caudillo, generalísimo Aparicio Saravia.—

—

Los hace toncha

—

No hay más que abrir en diario batallista y ver los temas que trata, para adquirir la certeza de que Herrera es su obsecionado.—

Si aparecen diez sueltos en una plana, nueve de ellos son

SIEMPRE ORIENTALES

Trazando nuestra orientación, en el primer número de esta hoja y exponiendo ideas con referencia a la cuestión internacional, así se escribía:

«Ni nazismo, ni comunismo, ni fascismo podrán arraigar en la gran patria de Artigas. Insensatos los que crean que en nuestra tierra puede germinar la semilla de la opresión, sea cual sea su origen y el nombre con que se le rote. Un pueblo como el nuestro que conquistó su independencia por la puajana heroica de sus mayores, sabrá, seguros estamos—como siempre lo ha demostrado—mantenerse digno de su noble y gloriosa tradición, prestando y honrando el régimen republicano y democrático que ordena nuestra vida ciudadana.

No debe olvidarse el lema de los uruguayos: Con libertad ni ofendo ni temo.—

Si hoy recordamos esto, es precisamente para reafirmar esas ideas que son nuestro credo.—

Si fuera posible una modificación en tales opiniones sobre cuestiones tan arraigadas en el espíritu, sería para declarar con mayor vehemencia, con más intensidad que cada día nos sentimos más apagados a lo nuestro, más amigos de la paz entre todos los pueblos, más sudamericanos, más orientales, profundamente orientales.—

No intimidará a Francia la actitud agresiva adoptada por las dos potencias Anglo-Sajonas.

Indignación siente Francia contra Londres por el carácter vergonzoso de su acción

La actitud de Inglaterra y la de los Estados Unidos, es condenada en Francia.

UN HEMISFERIO Y DOS MUNDOS

Nada hay de común entre los EE.UU. e Hispanoamérica

Madrid, junio (TO) Bajo el título de «Un hemisferio y dos mundos», comenta hoy el «A. B. C.», las manifestaciones de Roosevelt, en las que el primer magistrado de los Estados Unidos se refirió a «la defensa del hemisferio occidental».

«Esta militarización—afirma el diario—está en contradicción con los hechos. Diariamente se comprueba en Hispanoamérica una tendencia opuesta a la política del presidente norteamericano.

El periódico menciona las declaraciones de los gobiernos de Chile, Argentina y Panamá, contra los ataques de los Estados Unidos.

«Si hay un hemisferio occidental, vivimos en dos mundos políticamente y espiritualmente diferentes y cuyos intereses y sentimientos, no son en modo alguno, comunes. Si los Estados Unidos representan una democracia basada en el sistema plutarático, los países hispanoamericanos, son en cambio, democracias agrarias, con especial tendencia cesáreas y con inclinación a un socialismo nacional, pero en ningún caso tienen nada que ver con la democracia norteamericana».

«Son dos mentalidades, idiomas y regiones distintas. Dos mundos diferentes, cuya continuidad geográfica, no autoriza en modo alguno a Roosevelt para abusar de tal modo la extensión de una idea que no coincide con la realidad y que los hechos desmenten diariamente».

Bajo el manido disfraz de la “Democracia” del oro, Roosevelt quiere implantar en los Estados Unidos la ferrea dictadura de los empresarios de la Guerra.

Hasta donde!

Herrera y la Unión del Partido

Dijo Herrera en 1934, brindando el amparo fraternal de su presidencia a la fracción que, enfrentado, había sido derrotada en forma aplastante por la decisión democrática del pueblo nacionalista:

«Yo no aspiro a ser jefe de una oligarquía, ni tampoco queremos fundar nosotros un sectarismo. El mayor daño que le haríamos nosotros al Partido Nacional, sería olvidar la cordura, que es nuestro galardón, y cerrarnos a su hermosa adveritencia. Dad anchas entradas a nuestros correligionarios de la minoría. Si así lo hacéis, nunca habrá sido más luminoso nuestro prestigio.

A fuerzas designadas, igual representación. ASÍ SE SOLUCIONAN Y SE LIQUIDAN CON UN ABRAZO, LAS CUENTAS ENTRE HERMANOS».

Vagabunda, sentando una doctrina que cobra singulares reliquias en nuestra actualidad política:

«Nosotros no nos decimos los mejores ni los más capaces. Nosotros no vemos un contrario en el compañero que encara desde otro punto de vista los asuntos públicos. Quien como nosotros no piensa, no es nuestro enemigo: si acaso es un ciudadano, tan bueno como nosotros, que piensa de otro modo».

Así es Herrera!

TRIBUNA y la lucha de Candidaturas

Frente a la lucha de candidaturas que se inicia, TRIBUNA hace la expressa salvedad de que todas ellas tendrán, de su parte, el mismo tratamiento y que sus columnas estarán abiertas para dar cabida a todas las informaciones de algún interés partidario que se nos remita, sin otras limitaciones que las lógicas que impongan razones de espacio, dado que la finalidad de nuestra sección periodística, es bregar desde un punto impersonal por el acrecentamiento del partido y la reconquista del gobierno de Florida.

De acuerdo con ese espíritu, TRIBUNA ofrece sus plazas a los Centros partidarios constituidos o a constituirse, como asimismo, a todos los compañeros que deseen emitir sus opiniones sobre cualquier asunto de interés nacionalista.—

Comenzó el terror Británico en Bagdad. Los Irregulares Arabes siguen combatiendo en Irak

“La lucha proseguirá” dice la preclama del Comité Nacional Árabe de Damasco.

Tribuna Radial del Partido

Se exhorta a los nacionalistas a sintonizar los días martes, jueves y sábados con la onda de G.X. 12. RADIO ORIENTAL, donde se escuchará la voz del Partido Nacional, Hora 19.30.

SERVICIO TELEGRÁFICO ESPECIAL DE "TRIBUNA"

El Canal de la Panamá

COLON. — (TO) — Los franceses han sido los que han dado al Imperio Británico con el Canal de Suez un nervio vital de enorme significado. Sobre la base de planes alemanes, crearon una comisión que llevó años antes había sido debatida pero no puesta en práctica por los franceses. — Han eliminado el síntesis entre el Mediterráneo y el Mar Rojo, acortando así sensiblemente la vía hacia Lejano Oriente y África. Francia sacrificó sumas millonarias para, al final, encontrar ante el hecho de que lo que Francia sino Inglaterra era la usufructuaria de esta importante ruta.

En 1860 el tan celebrado constructor del Canal de Suez, Lesseps, se presentó con un nuevo proyecto: quería perforar la angosta franja del continente americano para acortar en la mitad el trayecto Europa-América Occidental. Y a tal objeto se lanzó un llamamiento a toda la nación francesa, — al igual que en ocasión del Canal de Suez— al cual acudió toda la pequeña burguesía gala para firmar la acción.

Los trabajos comenzaron con gran entusiasmo, pero la misma naturaleza se opuso a su prosecución con los horrores del clima tropical, lluvias torrenciales, desmoronamientos, fiebres. Todo lo que echó por tierra en pocos años los planes elaborados. Las tumbas de 30 000 obreros marcaban el rumbo de la canalización, paralizando esta gran muerte completa la obra. Y después de 8 años de trabajos, sólo una tercera parte del canal estaba terminada.

Pero con este fracaso no murieron la idea y fueron ahora americanos quienes trataron de proseguir la obra, iniciando sus trabajos con la eliminación de una vez por todas de los círculos del primer fracaso: la jungla fué arrasada, las marismas disecadas, lagos, pantanos y aguazales, focos de las fiebres palúdicas, abogados en petróleo, y así, en poco tiempo, convirtieron la apestada zona en una sana región tropical. Y entonces comenzaron las obras en sí ya que resultaba imposible bacer saltar con dinamita las cordilleras cuya columbra vertebral había que atravesar, se construyeron esclusas escalonadas que transportaban hasta los máximos transatlánticos.

Considerando la situación política creada por la obra del Canal de Panamá es comprensible que EE. UU. favorecería la creación de Panamá y apoyara con sus cañones su separación de Colombia, recibiendo su compensación EE. UU. un angosto istmo en el cual se es-

cias extranjeras, mediante una bomba bien colocada, pudieran destruir sensiblemente el complicado organismo de esclusas haciendo inservible por meses el uso del Canal. Y por haber reconocido Estados Unidos este peligro, ha hecho cuanto está en su poder para defender esta zona, la cual prácticamente es regida por un ejército a cuya cabecera se halla un mayor que tiene a su disposición más de 17 000 oficiales y soldados, lo cual evidencia a las claras la voluntad de defendet a toda costa esta región, — lo que no obstante no excluye la adquisición, mismo por parte de Estados Unidos de que no puede ser lo suficientemente protegida contra un eficaz ataque aéreo concéntrico.

Otro punto débil es el hecho de que el tamaño de los grandes buques de guerra norteamericanos está determinado por el Canal, ya que como se ha visto en el caso de Oklakoma, resultó la capacidad de las cámaras—esclusas demasiado reducida.

De todo ello se desprende que— aunque indirectamente en cuanto al canal de Panamá, los franceses crearon a las grandes democracias nervios vitales de significado tanto estratégico como económico. Pero ambos canales son al mismo tiempo el punto vulnerable en el sistema anglo yanqui: ambos se encuentran en territorios extranjeros y por consiguiente no el de extrañar que EE. UU. haga cuanto esté en su poder para proteger su Canal. Tanques, «bunkers» bases aéreas y navales están en todo momento en acecho para recibir al contrincante que se atreve a tocar el nervio vital norteamericano.

Shakespeare en viena

VIENA. — (TO) En colaboración con la Sociedad Shakespeareana alemana, se organizará en el mes de Octubre en esta ciudad una semana de Shakespeare, en el curso de la cual se llevarán a escena 7 obras del gran poeta.

"Vitaminizan" la Margarina

BERLÍN. — (TO) El significado de la vitamina ya no es más desconocido en la moderna economía de la alimentación. Mediante una adecuada alimentación de las familias, con pan integral, «legumbres, frutas, etc., puede cooperarse, según la estación, en un más o menos gran aprovisionamiento de vitaminas. Una de las vitaminas más importantes es la «A», que además de estar contenida en la manteca, se encuentra también en diversas clases de legumbres en forma de «carreras», o sea un producto conte-

nido en la vitamina «A». Por consiguiente es justamente la primavera la estación más pobre en vitamina «A». También el porcentaje de manteca en el aprovisionamiento total de grasas es más reducido en invierno—debido a la menor producción de leche—que en verano.

La margarina, que ha ocupado el lugar de aquella, y que se compone de una mezcla de aceites vegetales y grasas animales, pudo hasta ahora sustituir ventajosamente la manteca en lo que a su valor alimenticio respecta, pero no compagina sus vitaminas.

Unas 1000 personas de la

bilizadas para capotes, informó que ya habla dado término a su cometido y que enviarán a la Inspección de Escuelas para ser distribuido entre las Comisiones de fomento los modelos e instrucciones. Se le aplaudió por el celo desplegado.

El Dr. Abente Haedo expresó que teniendo conocimiento de que el Municipio cuenta con un supervisor hacia modificación que se gestione ante el Sr. Intendente y los Sres. miembros de la Junta Departamental, se destine parte de dicho fondo en construcción en el prado un parador. Esto es aprobado, designándose al Esc. R. M. Dr. J. Borch y Dr. Abente Haedo para entrevistarse con las personas citadas.

El Dr. Pugurina manifestó que ha notado la falta del uso de la insignia rotatoria, por lo tanto propone se aplique una multa a los que no cumplieren. Se apoya la idea y de inmediato se aplica la sanción a 13 asociados.

El lug. R. Aguirre destaca que en el viviendas Municipales se fabrican mazetas y cuerdas en forma económica y invita al Club a concursar para que puedan apreciar este adelanto local, resolviéndose asistir en coro.

Imp. 'Fénix'
Independencia 684 UTE 196
Ciudad de Florida

"FÉNIX"

PRESENTA



SECCIÓN

Camisas

Hemos recibido el más completo surtido, en calidad y gustos

Angel Costabilé
EL SASTRE DE FLORIDA

Independencia 684
U. T. E. 196
Ciudad de Florida

Una Oportuna Advertencia Para los señores Hacendados:

La gran experiencia adquirida en los largos años consagrados a las actividades rurales les harán prever que las excesivas y persistentes lluvias serán muy perjudicial para sus maizadas; al desarrollarse una epidemia de Lombéz en animales débiles y con tiempo desfavorable puede costarle la pérdida de un alto porcentaje de sus lanares. Por qué exponer lo que tanto le costó adquirir?

Cientos de prestigiosos señores ganaderos han llegado a la conclusión terminante que dosificando mensualmente con el específico «TONICO-LOMBRICIDA TERU-TERU» en los peores meses se mantienen libres de parásitos en excelente estado. Por qué no imitarlos. Nuestro específico es riquísimo en sales minerales (que tanto necesita el organismo del ovino) y por otra parte no contiene tóxicos, prueba de ello que al cordero de 3 meses se le administra a la misma dosis que al lanar mayor. Además, lejos de tener contra indicaciones (como sucede con otros específicos) es sumamente benéfico en todo el período de la preñez y de la cría.

Este específico es un producto de los Laboratorios TERU-TERU oficialmente controlado por la Dirección de Ganadería, lo que significa una garantía más para los señores hacendados.

En Venta en toda la República. Pidalo a su proveedor - Unico Fabricante y Distribuidor en el Uruguay: MIGUEL VOLPE. Calle Saenz Peña 555 - Teléfono: 300. Pasado los Toros.

Distribuidor en Florida: LUIS A. LASERRE, Faustino López 558.

Arte - Letras - Crítica

Las Estampas Iluminadas

Campos de Jullandie, cielo azul, un horizonte inmenso, tierra sin un árbol, con algunas ligeras ondulaciones en la ladera.

Los grandes malezares de brezo cubren el enorme pedregal, triste, de aire salvaje.

Este llanura jullandie, desierto, plano y pedregoso, tiene su encanto—murmura Joe—: es país para ir y venir, país para andariegos, para vagabundos.

Aquí y allá, entre las rocas negriscas, brillan los charcos grandes, a veces como pequeños lagos.

Es una llanura deshabitada, algo como el mar, sin obstáculos. Los caminos, estrechos y encarrados, son regueros de arena llenos de piedras. A veces aparecen pequeños cerrillos, quizás dolmenes, con su túmulo; a veces se presenta, con su rebezo y su perro, algún pastor haciendo media.

En esas llanuras inmensas todo el prestigio está en el cielo, en las nubes, en sus colores, en sus luces, en su manera de agruparse; la tierra se presenta humillada, obscurada, con sus piedras, sus montañas y sus caminos serpentean; al sin valor al lado del cielo como la vida ante el grito en un poema místico.

El viento frío sopla con fuerza en la llanura, sobre el morado de los brezales. En el último término de la llanura, el anochecer, los pastores parecen gigantescos.

En las proximidades de los caminos, alguna choza se hunde en el suelo, rodeada de arbustos para defendérse del vendaval. Esas viento en la llanura jullandie, de noche principalmente, tiene todos los sonidos y todas sus voces; tan pronto es tenor como bajo, profundo, aria de tipole, como canción patriótica de un pueblo cantada a coro en la plaza de una vieja ciudad germánica.

En las carreteras, donde los árboles están torcidos por el viento en una misma dirección, los carros, con caballos enormes, pasan cargados con marmitas de leche. A veces, en una finca grande, con valles de mederas, recién plantadas de verde, dos o tres chicos sonrosados muestran sus cabezas de rubio fino y su cara de luna.

Y al anochecer, la brisa áspera del mar canta su ruda canción sobre los pedregales marchados de brezo.

COQUETA

No me preguntes que si te quiero...
puedo que si, que no.
A veces creo que por ti... muero
pero lei vez me engaño yo.

Cuando no vienes me desespero
y sigo por eso. Morir me vió,
más si preguntas que si le espero
yo te diré: puede que no.

Quizás algún dia llegue a adorarte
(Tu lo dijiste, yo me ref.)
Pero aún temes que he de olvidarte
y yo te digo: puede que si.

¿Que si hablaremos por la ventana,
cuando anochezco?—¡Si ayer te vil
—Mejor espérate hasta mañana
y entonces... ¡Bueno!. Puede que si.

Dices que aleve, te tengopreso...
—¡Crees que de veras eso pasó?
Y en desgracia quires un beso?
Puede que si... Puedo que no.

CHAVO URIARTE (mexicano)

El hogar improvisado

La luz de la guardilla misteriosa y confidencial, entre las vagas sombras de los tejados, de los saledizos y de las chimeneas de la gran ciudad, tiene su misterio y su encanto.

Esa luz romántica en la negrura de la noche exalta la imaginación joven y la lanza a los campos de la fantasía.

Seguramente de dia el cuerocho del desván es un lugar de aburrimiento y de odio, de calor brutal en verano, de frío horrible en invierno, de molestias siempre; pero la noche hace maravilla poética de la chimerona vulgar, del saltillo, del canteón y del postre del teléfono.

¿Qué habrá en aquella guardilla?, se piensa. ¿Quién vivirá allí?

Quizás vive el asesino o el suicida de mañana; quizás el poeta o el sabio destinado a sorprender a la Humanidad con un gran invento.

Siempre lo pequeño humano nos interesa a los humanos— se ha dicho Joe a sí mismo.

No nos sugiere tanto como esa luz de la guardilla misteriosa la estrella del crepúsculo, cantada por Ossian, cuando resplandece en el cielo del anochecer, ni el rayo vibrante lanzando por Sinto en las noches frías del invierno desde la inmensidad de los espacios siderales.

—PIO BAROJA.

EVOCACIONES

Berlín. La pedantería militar.
La glorificación del casco prusiano y del paso gimnástico de parada.

Los fantasma blancos de los reyes de la Avenida de la Victoria.

Las estatuas de los generales.
La ciudad del Concilio de Hierro y del Káiser con bigotes de peluquero. Todo kolossal.

Berlín. Unter den Linden, con su aire vienes o parisense, museos, palacios, falsas Alas, orquestas wagnerianas, cercerías y music-halls, salchichas y mujeres blancas.

Berlín el trabajo duro, el esfuerzo, la claridad, la ciencia, la miseria áspera de los intelectuales y los folcloristas de los emigrados rusos.



CAMARADAS DE AVIACIÓN.

Esta es la mascota de nuestra escuadrilla, dice un aviador rumano a sus camaradas de aviación

taba construyendo el canal — Por el acercamiento del Atlántico con el Pacífico han surgido un sinúmero de posibilidades para comercio y navegación, pero también de significado estratégico extraordinario ya que EE. UU. puede ahora pasar sus más grandes buques en menos de 8 horas de un lado al otro del continente, ventaja esto no despreciable en un eventual conflicto con el Japón.

Pero también representa este Canal un punto débil en el sistema defensivo norteamericano no si se considera que poten-

SOCIALES

Sociales

BODAS DE PLATA

El 10 del corriente, celebraron sus bodas de plata matrimonios con una espléndida fiesta, los esposos don Miguel S. Arroche y Sra. Zaida Prato, rodeados en tan grata circunstancia, por un crecido núcleo de parientes y amistades más allegados, lo que originó una brillante reunión social en casa de los festivantes.

Los dueños de casa, secundados por su señorita hija, prodigaron toda clase de atenciones y gentilezas a la numerosa concurrencia que llenaba totalmente las distintas dependencias de la casa, restringiendo ésta a altas horas de la noche y llevándose consigo la mejor impresión y el recuerdo imborrable por muchos motivos, de una gratísima y cordialísima fiesta familiar.

Gran cantidad de bonitos obsequios, tarjetas y telegramas procedentes de distintos puntos del país y de Buenos Aires, recibió el estimado matrimonio, asegurándoles toda clase de felicidades, pruebas inequívocas de la mucha simpatía y estimación que ha sabido conquistar en el amplio círculo de sus amistades.

La concurrencia fue sobrepasada con un delicado y bien servido bufet, en el transcurso del cual se bebió una copa de champagne, brindándose por la eterna felicidad de los apreciados esposos.

Estaban presentes las siguientes señoras: Carmelina Pastorini de Prato, Carmela Prato de Chalar, Lita Prato de Tarrá, Ana María Prato de Taranto, Adela Amaro de Pasterini, Amelia Pastorini de Urioste, Tita Pastorini de Tabino, Petrona Pastorini de Tomás y Calaf, Celestina Pastorini de Iglesias, Tita Pastorini de Aldama, Rosalía Maciá de León, Monona Srotti de Pastorini, Dilia Muriel de Pastorini, María Maciá de Cuichón, Belén Nicolaydes de Rocca, Mita Urioste de Márquez y Pardo, Mora Urioste de Bidagary, Otilia F. de Chiancone, María Angélica Roca de Tomás y Campó, Serina Pastorini de Maciá, Blanca Cabral de Trigo, Petrona Bedano de Arcos, Lila Ballón de Arcos, Angélica Podestá de Gambín, Carmelita Gascón de Rey, Inés Roca de Cabrera, María H. U. de Urdampilleta, Chola Vidal de Di Lorenzo, María Savio de Rodríguez, Isabel A. Vicente de Villanueva, Emma Rodríguez de Vidal, Juanita Coito de Román, Señoritas: Chucho Arroche Prato, María Leonor Arroche, Rosita e Isolita Prato Pastorini, Antonia Artucio Ferreira, Nenette y Turquesa Tubino, Chucha Rey Gascón, Beba Roca Serra, Nelly E. Rey, Chichita Vidal, Irma y Sra. Pastorini Matlhón, Marika y Aroma Tomás Pastorini, Haydée Pastorini Caua, Alicia O. Román, Ildalisa Bustamante, Roma Carlevaro Castellá, Fanny Olalquiaga, Gladys Gambín, Violeta Márquez, Beatriz Chiancone, Perla Cabrera Roca, Joya Pastorini Roca, Hilda Rodríguez Lacunesa, Nélida Urdampilleta, Sarita D'Anuria Artucio y un grupo de caballeros.

BODA

LLANES-FERNANDEZ

Una lucida nota social ha de constituir el enlace de la señorita Ana Margarita Llanes con el señor Mario Fernández a efectuarse en el día de hoy.

En el contrato civil actuarán como testigos, por parte del novio los señores Mario Fernández y Antonio M. Fernández Oyarzabal y los señores Brando Llanes y Pedro E. Llanes por parte de la gestil desposada. Véase la ceremonia religiosa a efectuarse en nuestra Catedral a las 18 horas, siendo padres el Sr. Mario Fernández y su señora esposa Gabriela Oyarzabal de Fernández.

Ambos actos han de adquirir verdadero brillo dadas las múltiples simpatías de que gozan en nuestro ambiente tanto el señor Fernández como la señorita de Llanes.

MARIZCURRENA-MARTINEZ

Como lo habíamos anunciado el 31 de Mayo, llevó a cabo la ceremonia religiosa de la señorita Sara Esther Marizcurrena con el señor Pedro Eulogio Martínez parejas a quienes rodean ge-

rales simpatías. En esta ceremonia actuaron de padrinos la señorita Caraciola Martínez de Berzategui y el señor Máximo Berzategui.

Un grupo de familiares presenció esta ceremonia en la cual la joven y linda desposada realizó sus muchos encantos con una elegante vestido nupcial. Después de la boda a pesar de la infinidad fue una nota muy agradable.

Los nuevos esposos partieron en viaje de boda para Montevideo.

CUMPLEAÑOS

El 21 cumpleaños la señora Paulina P. de Vasquez.

El 17 cumpleaños la señora Blanca Cabral de Trigo, oportunidad que tendrán sus amigas para saludarla.

Festejó su onomástico el 12 la

sra Susana Del Cás Cayafá; con tal motivo se originó en casa de sus padres una fiestita infa-

Cédulas de San Juan

Lita De León - Feliz Falcón; Laurita Lacuesta - Luisa Deprat; Oiga Ibarburu - Chiquito Gil;

Maria E. Tubino - B. Costabile; Oiga Dibarboure - Rubén Adib;

P. Olalquiaga - J. Marizcurrena;

Nena Del Pino - Mario Vázquez;

Ch. B. Causa - Bautista Salaberria;

Celia Mendoza - José Lamela;

L. Sica - Dr. A. C. Iacurtaglia;

Milka Dobal - Julio Lacuesta;

Sofía C. Borda - P. Pastorini;

Yeyo Más - Alonso Musso;

Haydée Pastorini - R. Liendo;

E. ené Piera - Ricardo Silvestre;

M. B. Causa - Alfredo Fernández;

A. Román - Alonso Costabile;

Nené Tabino - Apóstol Mía;

China Irigaray - Lito Rospide;

R. Caetano - Rodolfo Guichón;

Mora Fabolisi - F. Salageda;

Turquesa Veiga - Vasco Irigaray;

Nené Irigoin - Juan J. Pastorini;

Eduardo Acevedo 1475
Montevideo

Florida, Sábado 14 de Junio 1941

Administrador. A COSTABILE

TRIBUNA

Ad. Independencia 684

U.T.E. 196



Adolfo Morales y J. Barceló.
Se realizará luego de la disputa los "matchs" un almuerzo de camaradería.

DE MENDOZA

El domingo se realizó una gran carrera ciclista organizada por el gran deportista Teimo Clavijo quién correspondió el siguiente recorrido. Mendoza, Paso de Peche, Mendoza.

Intervinieron por el equipo local los corredores Aquiles Rocco, José Ardanche y Fredy Tirol el resultado fue el siguiente:

1 Aquiles Rocco, 2 José Ardanche, 3 Fredy Opert, ambos representantes del Club Nacional de Ciclismo. En total intervino 14 corredores.

Página Rural

Ganadería

LANAS—

Prosiguen las operaciones lañeras, aunque con el ritmo lento que ha venido caracterizando las actividades de nuestro mercado, en las últimas semanas.

Algun lote de lana de veillón que sale a la venta, especialmente si se trata de mercadería de buena calidad, encuentra colocación de inmediato a los precios corrientes ya conocidos.

Para las lanas sufridas y con serillas, la plaza sigue con poca demanda tal como ha venido ocurriendo en los últimos tiempos.

Las cotizaciones se sostienen dentro de los siguientes límites: Para las merinas supremas, de \$ 11.50 a 12.00; para las id. primeras, de \$ 11.00 a 11.50; para las id. barias corrientes, de \$ 10.50 a 10.90.

Por cruzas finas supras, abonan de \$ 11.50 a 11.50; pidiéndose conseguir hasta \$ 12.00 por algún lote de lana muy calificada por las id. superiores, de \$ 10.50 a 11.00; por id. barias corrientes de \$ 10.50 a 10.70; por id. regulares, de \$ 10.00 a 10.40.

Las cruzas medianas supremas, valen de \$ 9.70 a 10.00; las id. barias corrientes de \$ 9.30 a 9.60.

Por cruzas gruesas supras, (4) y (5) libras de lana con cotización de \$ 9.50 a 10.00; por id. barias corrientes, de \$ 9.40 a 9.70.

El rechazo fino y mediano, se coloca de \$ 8.00 a \$ 8.50; el id. grueso, de \$ 7.50 a 8.00.

Por barrigas finas y medianas buenas, pagan de \$ 3.50 a 4.00.

CUEROS VACUNOS SECOS—

Este artículo está con mercado corriente y drescos firmes, pues la exportación actúa con buen interés.

Pagan por los cueros buenos de campo, pelo de invierno y sin garrapata, de \$ 3.80 a 4.50 por los id. pelo de verano y garrapata \$ 3.10 a 3.20; por los id. peados e inservibles de \$ 1.50 a 1.80; por los becerros y becerros buenos, sin garrapata de pesos 4.00 a 4.20 por los id. inservibles de \$ 1.50 a 1.60; por los nonatos buenos de \$ 9.30 a 10; por los id. inservibles de \$ 1.70 a 1.80.

Agricultura

TRIGO.—

En la presente semana la entrada del artículo nacional ascendió a 11.800 bolsas. De Buenos Aires se recibieron 43.882 bolsas.

Para el trigo superior de base para 7 kilos, rige como precio mínimo \$ 7.50. El artículo superior de fideos, se cotiza a \$ 7.50.

MAÍZ.—

A 6.147 bolsas, se elevó la entrada en los últimos siete días.

El maíz fino bueno a superior se vende alrededor de \$ 4.50; el común superior, a \$ 4.00; el id. regular a \$ 4.

LINO.—

Se recibieron en la presente semana, 1.185 bolsas.

Tanto la exportación como el consumo local, siguen actuando sobre la base de \$ 7.45.

AVENA.—

Por la avena nacional regular sigue cotizado de \$ 3.50 a 4.00.

ALPISTE.—

Por el alpiste bueno, según limpicio, se obtiene de \$ 5.50 a 6.00.

ARROZ.—

Por el carolita, según calidad y rendimiento se consigue de \$ 9.00 a 10.20 por el japonés el 11 de \$ 7.00 a 8.50.

LA INSCRIPCION

Las circunstancias histórica hicieron que en el corazón de los buenos patriotas surgiera un anhelo de libertad que se hizo idea, cuando el Brigadier General don Manuel Oribe, se declaró defensor de las leyes en 1816.

La unión, se hizo de esa idea una fuerza, que incidió sobre la vida política de la República dando de encauzar hacia un norte invariable: la democracia.

Se vendía una jardinera en perfecto estado, con arcos o sin ellos, tratar con el señor José Isasa, AVENIDA ARTIGAS N° 247.

EDICTO DE MATRIMONIO

En Florida y el día 24 del mes de Mayo del año mil novecientos cuatro y uno a las 9 y 30 horas.

A petición de los interesados hago saber que han presentado ante mí en la Oficina de MARIO GABRIEL FERNANDEZ de treinta y tres años de edad, de estado soltero, de profesión empleado, nacido en Argentina y radicado en Buenos Aires domicilio de MARIA LIZA, de treinta y tres años de edad, de estado soltera, profesión labores, de nacionalidad oriunda, nacida en esta ciudad domiciliada en la misma.

Es de lo que consta a los que asistieron a la ceremonia, pido que el matrimonio proyectado, lo denuncie por escrito ante esta Oficina hacen conocer las causas.

Yo firmo para que sea fijado en la puerta de esta oficina por espacio de 10 días y publicado en el TRIBUNA, como lo manda la ley.

JUAN P. GIROLA, Oficial de Estado Civil.

PROFESIONALES

MÉDICOS

ARTIGAS M. RODRIGUEZ DIVINCENZI.- Médico-Cirujano Trasladó su consultorio a Rivero 375.—Consultas de 14 a 16.—Florida.

Dr. FRANCISCO A. GILMET.- Médico Cirujano.-Calle Antonio M. Fernández 736.-Teléfono 41 Florids

Dr. ERNESTO L. GALMÉS.- Médico Cirujano. Francisco Aguilar 836 - U. T. R. 41-17-04- Montevideo.

DENTISTAS

H. BESOZZI BADANO, Cirujano Dentista, Independencia 777-Horas de consulta: de 9 a 12 y 14 a 17.

ESCRIBANOS

ANTONIO SILVA DIBARBOU- Escríbano Público.-Independencia 630 Florida.

ANTONIO M. FERNANDEZ Escríbano Público. Independencia 773 Florida.

AGRIMENSORES

ALFREDO C. LAURHEIRO- Agrimensor. Instaló su estudio en la calle A. M Fernández 582- Florida.

AGRONOMOS

RAFAEL A. AGUERRE ESCARDO, Ing. Ag.-Tasaciones, Análisis de tierra, etc.-Antonil Urioste 492-Florida.

Veterinarios

Dr. JOSE L. LARRAURI.-Médico Veterinario. Independencia 893-Teléfono 16-Florida.

DISTINGASE MAS VISTIENDO EN...



ANGEL COSTABILE INDEPENDENCIA 684
Teléfono U. T. E. 196
Ciudad de Florida

INTENDENCIA MUNICIPAL Florida

SEGUNDO Y ULTIMO LLAMADO A LICITACION

Llámase a licitación pública por segunda y última vez para la provisión de ochenta mil kilos de alisala buena, puesta en el Corralón Municipal, la que será entregada en partidas de diez mil kilos mensuales.— Los licitantes presentarán sus propuestas en sellado de \$ 0.50, acompañando otro en blanco de \$ 0.25 y bajo sobre cerrado en la Secretaría de la Intendencia Municipal, hasta el día lunes veintitrés del corriente mes y año, a las catorce horas, reservándose la Intendencia el derecho de aceptar la propuesta que considere más conveniente, ó rechazarlas todas.—

Los interesados exhibirán la patente de giro del año en curso y el certificado de la Caja de Jubilaciones de la Industria, Comercio y Servicios Públicos, en el que se haga constar que la firma está al día en el pago de los aportes patronales y obreros, ó que sus atrasos halláense regularizados mediante arreglo con dicho Instituto.—

Florida, Junio 2 de 1941.—
VICTOR F. TARANTO,
Intendente.

JOSE R. ZIPITRIA VIDAL, Secretario.

Intendencia Municipal Florida

PRIMERO Y UNICO LLAMADO A LICITACION

Llámase a licitación pública por primera y única vez, para la provisión de sesenta mil kilos de maíz bueno, puesto en el Corralón Municipal, el que será entregado en partidas de ocho mil setecientos cincuenta kilos mensuales.—

Los licitantes presentarán sus propuestas en sellado de \$ 0.50, acompañando otro en blanco de \$ 0.25 y bajo sobre cerrado en la Secretaría de la Intendencia Municipal, hasta el día lunes veintitrés del corriente mes y año, a las catorce horas, reservándose la Intendencia el derecho de aceptar la propuesta que considere más conveniente, ó rechazarlas todas.—

Los interesados exhibirán la patente de giro del año en curso y el certificado de la Caja de Jubilaciones de la Industria, Comercio y Servicios Públicos, en el que se haga constar que la firma está al día en el pago de los aportes patronales y obreros, ó que sus atrasos halláense regularizados mediante arreglo con dicho Instituto.—

Florida, Junio 2 de 1941.—
VICTOR F. TARANTO,
Intendente.

JOSE R. ZIPITRIA VIDAL, Secretario.

PEDRO GARCIA Albañil - Constructor

Trabajos responsabilizados a los PRECIOS más REDUCIDOS.

CONSULTELO Calle 12 de Octubre
a lado del Almacén Cordero.

SARANDI GRANDE

Casa Caligaris

IMPERMEABILIZACION DE AZOTEAS, CIMIENTOS Y PAREDES EN GENERAL

PASTA BETUMINOSA PARA IMPERMEABILIZACIÓN DE TECHOS DE ZINC CON MICA « MARCA TAMPICO.

En Montevideo CALIGARIS Hnos. Calle YI 1433

REPRESENTANTE EN ESTA

R. COSTABILE Rodó 255 - FLORIDA

O. N. D. A. 120 AUTOBUSES PULLMAN

RECORRIDOS DIARIOS A MAS DE LA MITAD DE LA REPUBLICA

MONTEVIDEO, DURAZNO, PASO DE LOS TOROS, TRINIDAD, COLONIA, CARMELO, MERCEDES, F. BENTOS, PAYSANDU, PIRAJOPOLIS, MINAS, Y, TRES

Oficinas central: Plaza Libertad 1148 MONTEVIDEO

Teléf. 8-21-56 — 8-37-32 — 8-08-77

DURAZNO:
18 de Julio 475

FLORES:
25 de Mayo y Fray Ubeda

FLORIDA
«Café del Centro»
Villa SARANDI
«Agencia Sarandi»